Czédli Gébor: MBX112: Diszkr.mat. II. (BSC, jant()) Feladatsor azonosftéja: dmnv2j—02.CO-B

' nappali O [levelezs O |! Név=
sziiletési honap, nap= EHA kéd=
Tisztelt Vizsgazd! Minden egyes feladatndl a wvdlaszt, illetve a végeredményt a fel-

adathoz tartozd, elére nyomtatott téglalap(ok)ban kell megadnia! Ellenkezd esetben ki se
javitjuk a feladatot! Négyféle téglalap van: hdromféle kicsi (azaz 1 sor magassdgi) és
eqy nagy téglalap. A kis téglalap lehet felkidltéjeles kis téglalap, ez esetben pontosan
eqy kirbe kell x-et tennie. A kérddjeles kis téglalapok esetén egy wvagy tobb kirbe
kell értelemszertien x-et temnnie. Az aldhizott kis téglalapba a végeredményt (tibb-
nyire egy szdmot wvagy formuldt) kell jol olvashatdan beirnia. (Pl ld. EHA kdd fent.)
A kis téglalapokba tollal kell irni, javitds, dthizds, lefestés tilos! Tehdl ne kapkodja el a
kis téglalapok kitoltését; mérje fel eldre, hany perc jut egy feladatra! (A vizsga 90 perces!)

Ha egy feladatndl indokldst, szamoldst (is) vdrunk, akkor erre a célra egy tobb sor magassagi
nagy téglalapot is megadunk. Abban — ellenkezd kitétel hijan — lehet javitani; ha netalan kevés
a hely, akkor jol lathato maodon jelezze, hogy hol vannak a folytatosorok. De ezekre a feladatokra
is érvényes: csak akkor értékelyiik, ha a kis téglalap ki van tiltve és dsszhangban van a nagy
téglalapban szerepld, egyértelmiien kibetiizhetd munkdval.

Segédszamoldasokat a téglalapokon kiviil, csakis a kiosztott lapon bdrhovd (pl. hdtoldalra,
sorok kézé, stb.) lehet irni; ezeket a javitdskor nem vesszik figyelembe. Részpontot nem adunk; egy-
egy feladat hibdtlan megolddsa esetén 6t pont jar, eqyébként pedig nulla. Segédeszkdz (kalkuldtor,
fliggvénytdbldzat, sajdt papir, stb.) mem haszndlhatd! Az dsszetizott feladatsor nem szedhetd szét!
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(1) Az tizletben hétféle CD kaphaté. Mindegyikbél van béven. Hanyféleképpen vésirolhatunk
egyszerre harom kiilonboz6 CD-t? (Mivel ,,egyszerre”, a sorrend nem szamit.)

N8 O3 O (g) O (;) O (%) Ol 731 O O egyik sem O !
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(2) A

292+ 13y =6

diofantoszi egyenlet egyik megoldasa esetén x az aldbbi intervallumok valamelyikébe esik. Jeldlje
meg ezt az intervallumot!

110,2) O] [10,14) O|[14,16) O|[6,8) O|[18,20) O] [30,33) O] egyik sem O |!

Szamolads, indoklas:

szamolds, indoklds.
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(3) Hényféleképpen rakhatdk sorba a ,KENNEK” sz6 bettii? (Természetesen mind a hat betiit
felhasznélva.)

(8) o] (§) 0|18 0|32 0] 5rfimar O] 4r O| aigr Oleaviksem O
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(4) A felsorolt kongruencidk koziil jelolje meg azokat, amelyeknek 1étezik megoldésa.

7|82 =12 (mod 15) O 90z = 11 (mod 120) O | 13z =9 (mod 24) O | egyik sem O |7
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(5) Tekintsiik a (Z; —) algebrét. (Itt a ,,—” jel a szokdsos kétvéltozds kivondst jeloli.) Jelolje meg,
hogy az alabbiak koziil mely kijelentések érvényesek erre az algebrara:

?| gytirti O | Abel-csoport O | grupoid O | egyik sem O |7
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(6) Jeldlje be a téglalapban azokat a tulajdonsdgokat, amelyek érvényesek az aldbbi gréfra:

?| van Hamilton-kére ()| paros graf O | sikgraf O | egyik sem O |7
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(7) Legyen (A;x*) és (B;#) egy-egy grupoid, legyen ¢ egy A — B leképezés, és legyen c egy
rogzitett eleme A-nak. Melyek sziikségképpen igazak az alabbi kijelentések koziil?

) 'ligen O |nem O|!
Ha Va € A-ra ¢ xx = x * ¢, akkor c-t az (A; *) egységelemének nevezziik.
) ) 'ligen O |nem O|!
Ha (A; *)-nak van egységeleme, akkor (A; ) monoid.
Iligen nem !
Ha ¢ izomorfizmus, akkor sziirjektiv is. gen O O
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(8)  Tekintsiik az (N;+) félcsoportot. (A miivelet a szokésos Osszeadds.) A b elem (azaz a
{b} részhalmaz) altal generdlt részfélcsoportot [b]-vel jeldljiik. Jelolje meg az igaz kijelentéseket a
téglalapban felsoroltak koziil:

Bl =06 O Bl=125 O 255 Of egyik sem O|?
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(9) Az (A;x), (B;x*) és (C; ) grupoidokat az aldbbi miivelettabldzatok definidljak:

A B C
*¥[0] 1]2 ¥lal|b|c *|plg|r
0]10[{1]2 ala|b|c plp|p|p
111]0(2 blb|c|a qglplqg|r
212122 clelalb r1pP1r 14

Jelolje meg az igaz kijelentéseket a téglalapban felsoroltak koziil:

7| (A; ¥)-nak van egységeleme (| (B;*)-nak van egységeleme ()| (C;#) gyfirti O | egyik sem (O
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(10) Legyen A egy adott kételemii, B pedig egy adott hdromelem@ halmaz. Hény A — B
leképezés van?

N6 O[8 O19 0O (g)o 27 O | ezek egyik sem (O |!
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